Zápis z  jednání prezidia APŠ ČR,
které se uskutečnilo ve středu  12. 11. 2014 v Praze
Přítomni:   
Vopička Jiří, Štěpánek Zdeněk, Boubínová Jana
1/
Kontrola úkolů:
3a/11-13    školení zaměstnanců PŠ. Zodpovídají: členové prezidia a tajemnice, úkol trvá

Z.Štěpánek předložil pozvánku na seminář oblasti Vysočina, který se bude konat 
17.12.2014

3c/01-14    finanční rezerva APŠ by neměla klesnout pod stanovenou hranici. V případě, že by hrozilo její prolomení, musí prezidium přijmout opatření, která by vedla k nápravě. Zodpovídá: Boubínová, úkol stálý.
3b/06-14   pokračovat v jednání s MŠMT ČR a Poslaneckou sněmovnou – úkol průběžně plněn, informaci podal J.Vopička

J.Vopička informoval o jednání v Poslanecké sněmovně dne 29.10.2014

2/
Hodnocení semináře ředitelů PŠ:

Všichni zúčastnění se vyjádřili kladně k semináři v Kovářově.  Za APŠ pošle poděkování do Kovářova J.Vopička. 

3/
Pojišťovna Kooperativa:
Z.Štěpánek informoval o situaci. Zástupce pojišťovny navštěvuje jednotlivé PŠ a připravuje podklady pro uzavření smlouvy. Apeluji proto na PŠ které mají o pojištění zájem, aby kontaktovaly paní Romanu Získalovou, 739 245 844, e-mail:  rziskalova@koop.cz. Urychlíte  tak celý proces a paní Získalové usnadníte práci. Podmínky, za jakých je možné pojištění získat, jsou na www stránkách Asociace ve Zpravodaji. V případě nejasností kontaktujte paní Získalovou, nebo Z.Štěpánka. 
4/
Osobní ochranné pracovní pomůcky:
Stále se setkáváme s problémem u některých finančních úřadů, že pomůcky (např. plavky) nejsou označeny jako ochranné pracovní pomůcky a  tak nemohou být ani takto zaúčtovány. Vyjádření a stanovisko pana Romaněnka vyžádá J.Vopička a uveřejní jej na www Asociace
5/
Závody PŠ – členů APŠ:
Byl navržen název „O pohár APŠ“. Informace k soutěži budou zveřejněny samostatně na stránkách APŠ. Přesto i zde apeluji na včasné měření časů dětí zapojených do výuky na trati 25 metrů, aby vám nevypadl celý jeden běh výuky.
6/
Školení instruktorů plavání
Jana Boubínová ověří, které nezbytné podklady musíme připravit pro žádost o udělení akreditace pro další období. O výsledku bude obratem informovat prezidium APŠ, aby bylo možné vše vyřešit v předepsaném termínu. 
V Praze 12.11.2014

Zapsal:     Vopička Jiří 
